

黄海路街道持续开展社区品质提升工作

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员邢潇月)社区离百姓最近,和群众最亲,承载着人们对品质生活的向往和对美好未来的期待。今年以来,黄海路街道从社区出发,整合一切可以整合的资源参与社区品质提升工作,从硬件投入到精神文明活动的开展,一切围绕居民诉求,以专注创新的工作态度,通过品质化和精细化的服务,让社区保持温度和温情,让居民享受更具人文关怀的生活体验。

近日,台湾村社区联合宝云康养服务中心在社区日间照料驿站开展“和美17”惠民服务活动。现场,宝云康养的医务工作

人员分工明确,有的为社区居民免费诊疗,通过诊脉息、观气色、问病症等方式对老年群体病症给出合理的就诊意见及治疗建议;有的为居民就腰腿疼的健康问题进行推拿,通过中医技术为居民缓解肌肉、关节、神经等方面疼痛带来的长期不适;有的对老年人常见的心脑血管疾病的保健技巧进行科普,鼓励倡导大家通过专业的医疗保健知识培养健康生活方式……现场居民收获颇多,医护志愿者也因为“赠人玫瑰”,脸上洋溢着幸福感十足的微笑。

“发动有爱心的企业、个人参与到便民惠民活动中来,为社

区品质提升助力,才能提升基层服务的战斗力的核心,今年年初,我们制定了健康养生、家庭教育、科普宣传、红色主题教育等12大项需求清单,用项目吸引资源加入,全力提升社区服务活动的品质和质量。”台湾村社区负责人表示。

在天成社区,为进一步改善居民生活环境,满足居民多元化健身需求,社区在晖光路39号-41号楼南侧空地增设了健身器材。据了解,此次健身设施的安装,是社区通过走访调研而收集上来的“群众诉求”,对此,社区对接“双报到”单位,按照器材投放程序,为小区规划了

健身区域,安装了双人坐蹬器、漫步机、腿部按摩器等健身器材。

“小区的健身广场离我们有段距离,平时出去活动不方便,我们就跟网格员和居委会提了意见,没想到这么快,社区就给我们在家门口安装上了健身器材,为社区的速度点赞。”家住前七夼小区的居民李大哥表示。

群众利益无小事,细微务实暖民心。下一步,黄海路街道将进一步以社区品质提升为重点,以“群众需求清单、社区资源清单、服务项目清单”为载体,统筹各类社会资源,推进服务体制机制创新,让社区更和谐、更宜居。

我区开展数字机关共性应用培训

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员孟祥运)为加快推进数字机关建设,近日,我区根据市委、市政府关于加快推进数字机关建设有关工作要求,在金贸3楼多媒体会议室开展了全区数字机关共性应用培训,深入推广“山东通”应用。全区各街道办事处、经济开发区、省级旅游度假区管委会,区直各部门、驻区各单位等68家单位共计80余人参加培训。

数字机关共性应用是“山东通”的重要组成部分,其推广使用对于提高政府工作效率、优化政务服务、实现无纸化办公等方面具有重要意义。此次培训由市大数据局统一举办,各区市通过山东通视频会议系统同步参会。会议中市局工程师结合新开发的“山东通”16类共性应用,从公文流转和应用使用入手,旨在提高各单位对数字机关共性应用的理解和使用能力,提高“山东通”应用水平。

我区高度重视此次培训,采用集中培训的方式组织各单位参加培训。同时为方便参训人员交流和沟通,会后各单位“山东通”管理员通过“山东通”移动端扫码加入“数字机关共性应用服务群”。下一步,我区将持续加强数字机关建设,打造一批好用、管用、可复制、可推广的“山东通”应用,助力政府数字化转型,为全区网上办文、办事提供大数据支撑。

暖山国际城社区举行井盖涂鸦活动



本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员纪海燕 摄影报道)“看这里,这部分图案可以用蓝色慢慢地画出来……”近日,在莱山经济开发区暖山国际城社区,一场井盖涂鸦活动正在火热进行。

孩子们拿着画笔和颜料,

围着窨井盖天马行空地创作。看着各式各样的图案被画得栩栩如生,家长们也忍不住拿起画笔与孩子们畅游在绘画的世界里。“之前孩子一直待在家里,我因为工作原因很少陪孩子,这次利用空闲时间和孩子一起参加此次活动,不仅能让

孩子体验绘画的乐趣,也增进了亲子关系。”

活动当天,社区工作者带领小朋友们先将井盖清洗干净,随后开始涂鸦,大家分组合作,手拿彩绘工具,个个兴趣高涨,充分利用井盖的形状和特性,勾边、填充、刷底色,一笔一

画认真细致地在井盖上勾勒出精美的图案。一个个单调的井盖瞬间鲜活起来,生活在海洋里的鲸鱼、靓丽的太阳花、低碳生活……经过艺术画笔的描绘,五彩缤纷的井盖成为社区中一道亮丽的风景线。此次活动一共美化了社区内30个井盖。

解甲庄街道万禾花卉市场“升级换代”

与100户客商签约,引进万盆特色花卉



11000平方米,为烟台周边区域内单体面积最大的花卉市场。

花卉市场建成后,寻找合适的花卉来源成为困扰合作社的一道难题。今年以来,合作社成立调研团先后前往广州、临沂和青州等花卉市场进行综合调研。当调研团来到广州岭南时,他们被眼前所见震惊——这里聚焦乡村振兴,将花卉产业集群做强做大,花卉市场已经成为全国乃至亚洲交易额最大、品种最多、服务功能

齐全的花卉综合市场。

近日,合作社成立采购团队奔赴广州,用时12天,先后前往900多家花卉商户学习、选品、议价,最终选定了100多家商户签订购销合同,现已有100多个品种、近万盆花卉入驻万禾花卉市场,从盆栽类、开花类到多肉类、绿植类,可以满足门店批量采购、居家办公摆放、企业租摆等多种需求。目前,万禾花卉市场已经采购了4批花卉,每批30多

种。市场内安排了8名工人,分别负责销售、养护、财务和保管等工作,他们将花卉市场打理得井井有条。

据介绍,万禾花卉市场紧贴市场需求,内设鲜花区、盆景区、观赏苗木区、鱼鸟区四大功能区域,其中盆景区、观赏苗木区已初步落成,后续将集中打造鲜花区和鱼鸟区两个功能区,并聘请专业的绿植株摆设计师对棚内盆栽的摆放进行设计。在销售模式上,万禾花卉市场以批发为主,通过建立市场微信群等方式,线上预订交易,线下物流交付,致力于打造胶东最大的花卉批发市场。

未来,花卉市场也将积极引导老百姓参与种植,培育特色花木品种,形成生产、销售一体的产业链,促农增收。另外,市场也将配套完善基础设施,棚内将采用无隔断方式,提供零距离观赏感受绿植模式,打造周末节假日亲子游、家庭游的火爆景点。

全区危化品领域推行“八不准、四必须”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员滕传顺)为切实将企业的各类风险管控措施落实到位,实现特殊作业全过程安全管理,区应急局采取多种举措,在危化品领域全面贯彻落实特殊作业“八不准、四必须”。

区应急局制作“八不准、四必须”安全宣传标识牌70余个分发至辖区危化品、化工和医药企业,督促企业将标示牌悬挂在醒目位置,并采取对企业主要负责人集中培训、驻厂监督、领导包保以及纳入对企业的考核等多种方式全面将“八不准、四必须”落实到位,切实提高企业员工的安全意识和水平。

下一步,区应急局将在危化品领域专项整治的基础上,将“八不准、四必须”落实情况纳入重点检查范围,对不符合标准的企业依法依规进行处罚并责令立即改正,全面提升危化品领域本质安全水平,为加快建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山提供安全保障。